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Op 1 oktober 2024 bent u door de commissie, op initiatief van de leden van de BBB-fractie verzocht 

om de procedure te stuiten van het bij de Eerste Kamer voorgehangen ontwerpbesluit tot wijziging 

Bfv 2001 in verband met wijzigingen van de maatstaven van de algemene uitkering van het ge-

meentefonds. De leden van de fracties van BBB, GroenLinks-PvdA, CDA, SP, PvdD en OPNL 

hebben gezamenlijk een aantal vragen naar aanleiding van dit ontwerpbesluit. De leden van de frac-

ties van BBB, CDA, SP, PvdD en OPNL hebben daarnaast gezamenlijk nog een aantal overige vra-

gen. 

 

Vragen van de leden van de fracties van BBB, GroenLinks-PvdA, CDA, SP, PvdD en OPNL: 

1. Neemt de regering het advies van de VNG over om de bestaande planning van de onder-

zoeken aangaande het verdeelmodel preciezer te maken in relatie tot het tijdspad van publi-

catie in de meicirculaire 2025? Zo nee, waarom niet? 

2. De regering stelt in het ontwerpbesluit voor artikel 4 van het Bfv 2001 te wijzigen, terwijl de 

VNG adviseert de voorwaarde "voor zover dit noodzakelijk is om de verdeelmaatstaven te 

kunnen toepassen" te handhaven.1 De regering stelt dat deze wijziging bijdraagt aan de 

flexibiliteit van het verdeelmodel. De aan het woord zijnde leden maken zich echter zorgen 

dat hierdoor meer zaken in de ministeriële regeling kunnen worden geregeld, ook als deze 

een meer bestuurlijk karakter hebben, wat zou kunnen betekenen dat de betrokkenheid van 

de Afdeling advisering van de Raad van State en van beide Kamers der Staten-Generaal be-

perkt wordt. Kan de regering toelichten waarom zij deze wijziging noodzakelijk en wenselijk 

acht, mede gelet op het onderscheid tussen bestuurlijke en technische zaken? Is de regering 

bereid het advies van de VNG op dit punt opnieuw te overwegen? Zo nee, waarom niet? 

 

Vragen van de leden van de fracties van BBB, CDA, SP, PvdD en OPNL: 

1. Het nieuwe model zou eenvoudiger worden. Welke stappen zijn genomen om het daadwer-

kelijk eenvoudiger te maken, naast het verminderen van het aantal maatstaven en het be-

perken van uitzonderingen? Wanneer wordt een verdere vereenvoudiging verwacht? 

2. Er is geen advies gegeven over de regeldruk die het voorstel met zich meebrengt, omdat 

wordt verwacht dat het model geen extra regeldruk met zich meebrengt. De aan het woord 

 
1 Kamerstukken I 2023/2024 36410 B, C, bijlage ontwerp nota van toelichting, p. 12. 
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zijnde leden zouden graag zien dat er wordt gemeten hoeveel vermindering in regeldruk dit 

nieuwe model met zich meebrengt. Gaat dit deel uitmaken van de evaluatie? 

3. Het nieuwe model zou beter aansluiten op de overheveling van taken naar de gemeenten. In 

het rapport van de ROB van 20212 wordt aangenomen dat gemeenten hun extra geld zullen 

investeren in voorzieningen in plaats van er gaten in de begroting mee te dichten. Uit het 

rapport “Elke regio telt!”3 blijkt echter dat in de praktijk vele plattelandsgemeenten het laat-

ste noodgedwongen hebben moeten doen, wat heeft geleid tot het verdwijnen van voorzie-

ningen. Welke maatregelen bevat dit model om deze trend te keren? Onze fracties ontvan-

gen graag een toelichting. 

4. Gemeenten bereiden zich massaal voor op de zogenaamde ravijnjaren, omdat de overheid 

afstapt van de ‘trap-op-trap-af-’systematiek. Welke invloed heeft het nieuwe model op deze 

ontwikkeling? 

 

De leden van de commissie voor Binnenlandse Zaken zien met belangstelling uit naar uw reactie en 

ontvangen deze graag binnen vier weken na dagtekening van deze brief. De leden verzoeken u geen 

onomkeerbare stappen te zetten in de procedure dan nadat de antwoorden in de commissie zijn be-

sproken.  

 

 

 

Hoogachtend, 

 

 

 

I.M. Lagas MDR 

Voorzitter van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken 

 

 
2 https://www.raadopenbaarbestuur.nl/publicaties/stelsel/documenten/publicaties/2021/10/19/briefadvies-her-
verdeling-gemeentefonds. 
3 Elke regio telt: een nieuwe aanpak van verschillen tussen regio's / Raad voor de leefomgeving en infrastruc-
tuur, Raad voor het Openbaar Bestuur, Raad voor Volksgezondheid & Samenleving (maart 2023). 
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